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OOBEKT WCCIIENOBAHNS — YMHOKEHIE Ha JBy3HAUHbIE UHCJIA,
yncja 6Ju3K1e K 100, 1000 ¥ HEKOTOPHIe unca 60Jblire 1000.

IIpeaMerT viccieoBaHNA — IIPUMeHEHHE HEKOTOPBIX CIIOCOOOB
YMHOK€E€HHA HAaTYPaJIbHbBIX YHCEJ IIPHU YCTHOM CYUETE.

[{es1b: pacCMOTpPETH IIPUEMBI YMHOKEHUA HATYPAJIbHBIX YHCEJI,
JUUIsL IPOXU3BOJICTBA KOTOPBIX JIOCTATOYHO YCTHOTO CUeTa

Jaaun:

M 3yunTh ciocod YMHOKEHHUA Ha 11, aJITOPUTM IIePEMHOKEHU S
JABY3HAUHBIX UMcesl, OJIN3KHX K 100 B 00I1leEM BUJIE.

PaccMoTpeTh HEKOTOPBIE CIIOCOOBI YMHOKEHM HAaTyPaIbHbBIX
YK CEJI, UCII0JIb3yEMbIE ITPU YCTHOM CUETE.

[ToxazaTh NpuUMeHeHHEe 3THUX CIIOCOO0B Ha IpUMepax.



KapTuHa «YCTHBIN CUeT» — TUMH
YUUTEII0 U YUEHUKY

Harmucasn ee XymoKHUK
H.II. barnanoB —
benbckum (1868-1945).

Ha xapTuHe n3obpakeH
yunteab Cepreu
AJIeKCcaHIpOBUY
PaunHCKHN BMeCTE C
ydeHUKaMH UMEHHO Ha
YPOKE YCTHOT'O PEIIeHUs
3a7ad4.




HekoTopeiMu nipu€Mamu, YCKOPSFOIIUMHU
BBIYHCJIEHHS, MOTYT OBJIAJIETh U CAMbIE OOBIYHBIC JTFO/IH.

[Ipumepsr:
26 - 11 =2 (2 +6) 6 =286;
95-11=90O0+5)5=9(14)5=9+1)45=1045.

Cienyroliee paBeHCTBO OOBSICHAET, HA YEM OCHOBAH
3TOT COCO0 YMHOKEHHUS:

(10a+b)-11=110a+11b=100a+10a + 10b +
1b= =100a+10(a+b)+b



YMHOKEeHHUE IBY3HAYHBIX YK CEeJI,
OJIM3KUX K 100

IIpu ymHodceHuu uucea, O60AUKUX K 100,
noayuaemcs 4uca0, 6 KOmopom UHUCAO COMEM
saeuo pasHocmu OOHO20 U3 MHoOMcumeaeilt u

ONOAHEeHUA 00 100 0PpY2020 MHOMICUIMEANA.

ITocaedHue uugdput npoussedeHUus
onpedeasiome npou3sedeHuem 0onotHeHul
MHOICuUmMe.neur 0o 100.

93 - 85 =(93-15 nnm 85-7) coren + 7 - 15 =78 coren + 105 =

= 7800 + 105 = 7905
(7 1 15 gononnenuss MHOkUTeIs 10 100)

1
93 - 85 =7805 = 7905
7 15



IIyCcTh HY>KHO IEPEMHOXKHTH JIBA JBY3HAYHBIX
yuciaa X Uy, omuskux K 100. 3anumnieM ux Tak:

® x=100-a, rne a - Hegocrarok 4duciaa X go 100 ;
® y=100-b, rne b - Hegocrarok umcia y 1o 100 .

® x-y=(100-2a)(100—-b)=100-100 — 100b — 100a +ab=
=(100-Db) -100 — 100a + ab= (100 —b — a) -100 + ab =
=(100-a—-b)-100+ab=(x-b) 100+ ab.
Hmak, 6 npouzeedoenuu éceco x—b comen u
a * b eounuu.



YToOBI BY3HAYHOE YMCJIO YMHOXKUTh Ha 111, 1111
Y T.J1., HaJI0 MBICJICHHO IIM(PBI 3TOr0 YKcCia
pPa3IBUHYTh HA JIBA, TPU U T.J. l1ara, CJIOXKUTh
A(MPBI ¥ 3aIIMCATh COOTBETCTBYIOIIEE KOJIMYECTBO
pa3 uX CyMMYy MEX]y pa3ABUHYTBIMU IIU(PaAMH.

72 - 111 111 =7 999 992.
Pa3nBrHYyTh 7 ¥ 2 HA 5 IIAros.
85111 =8 (13) (13)5=(@&+1) (3 + 1) 35=9435;



3HasA, Kak yMHOXarb Ha 11, 25, 37, 75, 125, MOXXHO yCTHO
YMHOKaTh HEKOTOpPBIE uncia, oonpiue 1000.

Ipumepui.

24 - 1011 =24 - (1000 + 11) =24 000 + 264 = 24 264;

24 - 1025 =24 - (1000 + 25) =24 000 + 600 = 24 600;

24 - 1037 =24 - (1000 + 37) =24 000 + 888 = 24 888;

24 - 1075 = 24 - (1000 + 75) =24 000 + 1800 = 25 800;

24 - 1125 =24 - (1000 + 125) =24 000 + 3000 = 27 000;



YT0OHBI TH000€ YHUCI0 YMHOKHUTH HA YHUCIIO0, OJIU3KOE K
1000, HagoO ATO YMCIIO YMHOXHTb HAa PA3HOCTh MEXKIY
1000 1 momoJIHEHHEM BTOPOTO MHOMXKHUTENSA 10 THICSYM.

IIpumepuor:
245 - 998 =245 - (1000 - 2) =245 000 - 490 = 244 510;

375-999 =375 - (1000 - 1) =375 000 - 375 = 374 625;
225 -997 =225 - (1000 - 3) =225 000 - 675 = 224 325.



3HaHHE  VIPOIIEHHBIX IIPUEMOB  YCTHBIX
BBIUHCJIEHUN IIOMOXKET MHE B TeX CJaydasX, Korjaa s
He OyJy MMETh B CBOEM paCIOPSIKEHUU TaOJIUIl U
KaJIbKYJIATOPA, HanpuMep Ha EI'D mo maTeMaTuke.




biarogapum 3a BHUMaHue!




